

n ügynök,
gazdák,
ár s. leá-
ny. örve-
liklós fm.
apsz., leá-

biaci árus
ózsef fm.
tész Béla
cipész—
szabó—
s sütő s.
kőműves
József
asan Já-

g. kath.
hász Fe-
Vekerdy
6.

KNEL!

zavak
Üzleti
Felvi-
zolga-
tást
vatal.

-12

ágírók
ben. 4
.10, —
Diétás
szé-
em.

csőbb
i u. L
.144
stb.
3305

k, ru-
moder-
lalom
Ro-
5297

orvo
n ké-
lar-
lete
megyi
ssági
1266

akó-
den-
tást.
ték.
22.
5329

há-
Vil-
448

Ki-
R Y
haj-
get-
m
és
ír.

Debreceni Független Újság

politikai napilap

Folyóirat lapjai közé csempészve terjesztik a nyilasok a Fichte-Bund tiltott röpiratait

Magyarországon készülnek a német jelzésű, pángermán-horogkeresztes eszmék röpiratai — Németországból küldik a matricákat, amelyeket magyar nyomdák dolgoznak fel — A hatóságok erélyes nyomozást indítottak a további terjesztés megakadályozására

A nyilaskeresztesek egyre vakmerőbb módon folytatják uszító propagandájukat. A nyilaspropaganda legnagyobb segítőjára a német Fichte-Bund szervezet, amely tízezer számra küldi röpiratait Magyarországra. A röpiratok legnagyobb részét a hatóságoknak sikerült elkobozni, mielőtt még a nyilvánosság elé juthatott volna, a pángermán agitáció azonban most ismét módot talált arra, hogy a hatóságok éberségét kijátszva, a propagandaanyagot eljuttassa a közönséghez.

Az egyik leghírhedtebb nyilaskeresztes röpirat, a Békésesabán megjelenő »Ökök« példányszámaikat szétküldték az ország csaknem valamennyi helységébe árusítani. Azok a példányszámok, amelyeket a hatóságokhoz kellett be- küldeni, semmi egyebet nem tartalmaznak a szokásos uszításon kívül, az elárúsításra szánt példányokban azonban egészen különös dolgok találhatók.

Az Ökök valamennyi számában ugyanis minden lap között egy Fichte-Bund röpirat van elrejtve.

Hogy ezek a röpiratok mit tartalmaznak, arról részben már tudomást szerzett a nyilvánosság. Az egyik röpirat például egy »zsidó vezére« beismerését közli. A beismerés így hangzik:

»Míg a német nép nagyrésze fajtájának a megvédéséért harcolt, mi, zsidók, lármánkkal töltöttük meg Germánia uccáit. Az újságokba karácsonyi és húsvéti cikkeket írtunk, a saját edényeinkben találtuk fel a német népnek az ő hitét. A német nép legfőbb javaival játszottunk és azzal is gúnyt űztünk, ami szent a nemzetnek.«

Természetesen ez a röpirat is azok közé tartozik, amelyet elkobozott az ügyészség. De annak egyelőre még semmi akadályja nincsen, hogy

az ökök példányszámaiba burkolva csempészzék a nyilvánossághoz.

A másik röpirat a bűnöző világgal hozza kapcsolatba a zsidóságot, amelyre a legfantasztikusabb hajlamokat sűti rá. Így például kimutatja, hogy

a zsebtolvajoknak több mint

nyolcvan százaléka zsidó.

És általában rámutat arra az aljas bűnözési ösztönre, amivel az egész zsidóság át van itatva.

A hasonló szellemű röpiratok egész serege jut el tehát akadálytalanul az ökök révén az emberekhez.

Maga az Ökök pedig a felekezeti elleni izgatás egész tömegét meríti ki a legutóbb, szeptemberben megjelent számában, ami mindaddig szabadon terjeszthető. A röpiratnak ez a véleménye a zsidóságról:

»Epe, egy bomlasztó áradat a népek medrében, melynek szelleme a zsidóság embertani adottságai- ból, tehát az önmagából kitermelt és saját magát megtestesítő vallás- böleleletből tört elő. Egy elszigetelten álló, de követői szétszórtsá- ga által mégis az egész emberisé- get veszélyeztető »fajmorál«, mely vérszomjával, kiengesztelhetetlen bosszúvágygal a külbőrére málolt »humanizmusa« alatt veti magát a rendre és kiegyensúlyozottságra törekvő keresztény világ épületé- re. Vallása és erkölcsi fundamen- tuma a szertelen önimádás és a tel- jesen indokolatlan hit saját fel- söbbrendiségében, a határtalan gyűlölet és Jehova, az isteneszmé- nyek egyik legvéresebb alakja, a bosszúállás és megtorlások atyja.«

Igy ír a Fichte-Bund röpiratok- kal megtömött Ökök.

Az ügyészség, amikor csak tudomására jutott, szorgalmasan elko- bozta a Németországból érkezett röpiratokat, rendszerint még az- előtt, mielőtt nagyobb tömegekben a nyilvánosság elé került volna.

Az elmúlt hetekben azonban semmi sem akadályozta a nyilaskereszteseket abban, hogy — különösen Debrecenben — az éjszaka leple alatt telehint- sék a város uccáit Fichte- Bund röpiratokkal és hozzá, csak úgy kedvtelésből néhány ablakot beverjenek.

Ezek a Fichte-Bund röpiratok azonban már nem a megszokott módon, tehát postán jutottak el a nyilaskeresztes központokba. A Fichte-Bund elnöke, Heinrich Kessemeier úr, amikor tudomást szerzett arról, hogy postán küldött röpirataik nagyrészt még

a magyar párhelyiségekben le- foglalják, más megoldáshoz folya- modott. Most már nem előre ki- nyomtatott röpiratokat küld nyilaskeresztes rendelőknek,

csupán a matricát juttatja el hozzájuk. Ezekről a matricák- ról készíti aztán két magyar- országi nyomda tízezerszámra (sok pénzért) az uszító pán- germán-horogkeresztes röpla- pokat.

A Fichte-Bund agitáció magyar- országi központja kétségtelenül Debrecenben van, ahonnan az egyik nyilasvezér, Trostel Dezső közvetlen levelezést folytat Heinrich Kessemeierrel. Trostel Dezső a Magyar Nemzeti Szocialista Párt országos szervezési főnökhelyettese, a szervezési fő- nökség titkára. Festetics bizalma- sa. A széttagolt debreceni nyilas- frakciókhoz semmi köze, ő az or- szágos vezetőség tagja és sorrend- ben Festetics Sándor gróf és dr. Svaszta Gyula után következik.

A Fichte-Bund röpiratok matricái újszólva kivétel nélkül

Trostel Dezső Honvéd ucca 51. szám alatt levő lakására érke- nek, vagy pedig ugyancsak az ő címére a nyilaskeresztes párhelyiségekbe.

Trostel intézkedik aztán a nyom- tatás és a terjesztés ügyében. — Trostel tehát

a Fichte-Bund »vezérképve- löje« Magyarországon,

de rajta kívül is van még három nyilasvezér, aki kapcsolatban van

a Fichte-Bunddal. Így Leva- tich László, budapesti, Alkotás ucca 23. szám alatti lakos, aki — mint kiderült — dr. Németh Vilmos álnéven írt előszót Szili- czei Várady Gyula hírhedt uszító könyvéhez, amely Anglia és a zsidóság kapcsolatát »dolgozza fel«. A dunántúli körzetből Tan- kovich Jenő kaposvári lakos áll érintkezésben a Fichte-Bund el- nökségével.

Azt tehát a Független Újság munkatársának sikerült megállá- pítani, hogy a Fichte-Bund uszító röpiratait

nem — mint a rajtuk levő jel- zés állítja — Németországban készülnek, hanem Magyar- országon. Még pedig két vidé- ki nyomda dolgozza fel a matri- cák alapján ezeket a röpira- tokat. Az egyik a debreceni Beke-nyomda, a másik pedig Baltha János mezőberényi nyomdája. Ugyancsak Baltha János nyomdájában készül azoknak az izgató tartalmú nyilaskeresztes röpiratoknak a könyveknek a serege is, ame- lyeken készítőként rendszerint valamilyen ismeretlen bécsi vagy berlini nyomda van fel- tüntetve.

Igy tehát a Németországban ké- szített matricákról Magyarorszá- gon készül a lenyomat.

Egy héttel ezelőtt pontosan öt- ezer Fichte-Bund röpiratot rendelt a német matricák alap- ján Trostel Dezső, aki a röpla- pokat nyomban az átvétel után még aznap este szétosztatta részben Debrecenben, részben pedig a környéken.

Ugyancsak Trostel irányítja a Fichte-Bund íveket egész Tiszán- túlon, mint szervezési főnökségi titkár.

Mint értesülünk,

a debreceni hatóságok erélye- sen közbelépnek az izgató tar- talmú Fichte-Bund röpiratok további terjesztésének meg- akadályozására.

De az Ökök egyelőre a lapjai közé bujtatott rölapokkal szabadon terjeszti a pángermán-horogke- resztes eszméket.

Kánya külügyminiszter tárgyalása Edennel

Izgalom a spanyol miniszterelnök tapintatlan beszéde miatt

Genf, szept. 17. A Népszövetség palotájában ma nines sem teljes ülés, sem tanácsülés, csak a bizott- ságok tanácskoznak

élénk részvétlenség mellett. Az európai államférfiak közben folytatják a zsúfolt genfi szálló- dák szalonjaiban informatív meg- beszéléseiket.

A magyar külügyminiszter ma délelben találkozott Bova Scoppa olasz követtel, Olaszország állandó népszövetségi megbízottjával és

Eden angol külügyminiszter- rel.

Schmidt Guido osztrák külügyi államtitkár különben ma este el-

hagyja Genfét és visszautazik Bécsbe.

Genf, szept. 17. Súlyos következményeket tulajdonítanak annak a beszédnek, amelyet a Népszövetségnek akkreditált újságírók szövetségének ünnepi ebédjén mondott Negrin spanyol köztársasági miniszter, a népszövetségi tanács elnöke.

Negrin beszédének a során megragadta az alkalmat, hogy az ilyenkor szokásos diszkrecióra való tekintet nélkül

élesen kifakadjon Mussolini és Hitler ellen.

Rómából és Berlinből máris olyan hírek érkeznek, hogy a valenciai miniszterelnök tegnapi kifakadásai a két fővárosban igen rossz hatást keltettek, különösen azért, mert

a német és olasz felfogás szerint a jelenlevő előkelő államférfiaknak már előzetesen intézkedniük kellett volna arra vonatkozólag, hogy az újságíró banketten semleges beszédek hangozzanak el.

annál is inkább, mert két évvel ezelőtt hasonló alkalommal az olasz-abbeszin konfliktus kitörésekor egy ugyanilyen beszéd rendkívül kínos következményekkel járt.

VÁS ZON

106 EV OTA

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

Házassági kölcsön Olaszországban

Róma, szeptember 17. A hivatalos lap legutóbbi száma rendeletet közöl, amely a házassági kölcsönök rendszeresítéséről szól. Házassági kölcsönökhöz joga van minden olyan házaspárnak, ahol mindkét fél olasz állampolgár és egyikük sem haladta meg házasságkötésükkor a 26. életévet. Házassági kölcsönt csak olyanok kaphatnak, akiknek évi jövedelme nem haladja meg az évi 12 ezer lírát. A kölcsön kamatmentes, a visszafizetése hat hónappal a házasságkötés után kezdődik. Az állam egy gyermek után a kölcsön 10 százalékát, 2 gyermek után a teljes kölcsönösszeg 20 százalékát, 3 gyermek után 30, 4 gyermek után pedig 40 százalékát elengedi. Fontos intézkedése a rendeletnek, hogy a katonatisztekre s altisztekre is kiterjeszti az agglégényadót, amelyet Olaszországban minden 26 éven felüli nőtlen férfi fizet.

Ismét elnapolták a hamistanuzási per tárgyalását

A debreceni büntetőtörvényszék pénteken folytatta Pongrácz Vidorné és társai hamistanuzási bűnperének tárgyalását. A bíróság tanukat hallgatott ki, majd újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalást ismét elnapolta.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kukler Sámuel tanító, fiú Herman, Szeszák Béla iparművész, leány Mária, Szalóki Antal fm., leány Margit, Vas Gyula kőműves, fiú Gyula, Csáthy József gazdálkodó, fiú Sándor, Antal Imre fm., fiú István, Pénzes Lajos lakatos, fiú Lajos.

Halálozások: özv. Knerli Józsefné r. kat. 74 éves, Ovoda u. 16. Kiss Erzsébet ref. 3 éves, Monostorpályi út 66. Sándor Gábor ref. 2 éves, Belle-geló 105. Nógrádi Sándor r. kat. 15 hónapos, Józsa, Szilágyi Irén r. kat. 4 1/2 éves, Hid u. 8.

Moskovits József úriszabósága

A legmodernebb divat szerint készíti elegáns ruháját, raktáron levő legújabb anyagokból és behozott szövetekből

Piac u. 41. Alapított 1900.

Fülöpné Moskovits Lili

Legújabb divat szerint készíti női angol

kosztümöt és kabátot

elsőrendű kivitelben.

Piac u. 41. Bejárát a kapu alatt.

Lángokban áll a történelmi Rotunde Bécsben

Bécs, szept. 17. A bécsi Rotunde, amely a most folyó bécsi őszi vásár kiállítási területén van, valószínűleg rövidzárlat következtében kigyulladt és mire a tűzoltóság kivonult, az egész kiállítási épület már lángokban állt. A város valamennyi tűzoltója résztvett az oltásban, a tűz azonban hihetetlen erővel és gyorsan terjedt.

Bécs, szept. 17. A Rotunde hatalmas kupolája irtózatos robaj kíséretében beomlott. Eddigi jelentések szerint emberéletben nem esett kár.

Bécs, szept. 17. Délután félháromkor már meg kellett állapítani, hogy a történelmi Rotunde épületét nem lehet megmenteni. Félháromkor a tűz színhelyén megjelent Miklós szövetségi elnök és tájékoztatta magát az oltási munkálatokról. Ugyanakkor ekkor érkezett meg

Schuschnigg kancellár s meglekintette a tűz fészekének elszigetelésére tett intézkedéseket. A hatalmas tűz körül tízezrek gyűltek össze.

Bécs, szept. 17. A Rotunde épülete a melléképületekkel együtt földig leégett s a tűzoltóknak csak azt sikerült megakadályozni, hogy a tűz a szomszédos épületekre is átterjedjen. Az elpusztult épület-tömb az állam tulajdona volt. Nem biztosították és így a kár többmillió shilling. A Rotundát 1873-ban építették a bécsi világkiállítás céljaira. A tűz okát hivatalosan még nem állapították meg. Heintl Edt volt miniszter, a vásár rendezőségének elnöke azt a gyanút fejezte ki egyik lap különkiadásában, hogy a tüzet gyújtogatás okozta.

A nagy esőzés és havazás hátráltatja a japán hadműveleteket

Sanghai, szept. 17. A japán hadsereg képviselője közli, hogy a japán csapatok reggel 8 óra óta 3 km-nyire nyomultak előre Lotientől nyugatra, Lotienting felé vezető úton.

Sanghai, szept. 17. A japán hadműveleteket az esőzés és havazás hátráltatja.

London, szept. 17. A japán had-

ügyminisztérium jelentése szerint a japán csapatok Pekingtől 40 mérföldnyire nyugatra, a Csolo síkságon

körülzártak 100 ezer főnyi kínai erőt.

A japánok az elmúlt 24 óra alatt 12 mérföldet haladtak előre. Átkeltek a Csuma folyón és elfoglalták a pighau vasútvonal egy szakaszát.

Előljárási ülés az ipartestületben

E hó 18-án, esütörtökön este 6 órai kezdettel tartotta meg szokásos havi rendes ülését az Ipari Testület előljárási bizottsága.

Az ülést a Nemzeti Hízekegy elmondása vezette be, amelyet a legutóbbi ülés óta felszabadult mintegy 80 tanoncnak ünnepélyes keretek között történt segédéavatása következett, akik közül Kónya József mészáros- és Úveges Piroksa fodrászegé- det az előljárási oklevéllel tüntette ki.

Napirend előtti felszólalások után az elnöki jelentéssel kapcsolatban Tóth Lajos elnök arról tett jelentést, hogy tárgyal Pohl főkerékessel, aki kijelentette, hogy szívesen látják az október hó elején rendezendő kiállításra az érdeklődő iparosokat és igen minimális helydíjakat fognak részükre megállapítani. A jelentést az előljárási bizottság vita nélkül tudomásul vette.

Egyhangú határozattal mondotta ki az előljárási bizottság, hogy ismételt felterjesztéssel fordul az iparügyi minisztériumhoz az 50 százalékkal leredukált elnöki költségterítés eredeti összegének megállapítása iránt.

Mázló József javaslatára megkereséssel fordult az előljárási bizottság a Közigazgatási Hatósághoz, hogy a 8 órás munkaidő betartásával kapcsolatban tett feljelentéseket az eljárás megindítása előtt vizsgálta ki.

Másik indítvánnyal kapcsolatban a legmesszebbmenően tiltakozik az elő-

ljárási bizottság az ellen, hogy különböző jótékony egyesületek és szövetségek ipari műhelyeket állítsanak fel és ott tanoncokat képezzenek ki.

A Wesselényi u. 77. számú ház lebontásra kerül és ennek következtében az Ipari Testület a Wesselényi uca 75. számú házat bérelte ki az Ipari Testület céljaira.

Egyhangú határozattal megbízta az előljárási bizottság az elnökséget, ügyészt és a számvizsgáló bizottságot, vegye fel a tárgyalásokat a várossal, hogy mikortól és miképpen volna lehetséges az Ipari Testület jelenlegi helyiségeinek kibővítése.

Elfogadta az előljárási bizottság Orbán Lajos vegyes- és Imre János henteszakosztályi elnöknek és előljárási bizottságának rendes tagnak tisztségéről történt lemondását és helyükbe Heller Jenő, illetőleg Gábor László eddigi póttagnak hívta be. Ellenben Horváth József kárbitosszakosztályi elnök lemondását az előljárási bizottság nem fogadta el.

Miután az utóbbi időben olyértelmű hírek terjedtek el, hogy a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja építkezni szándékozik, Antalfi József javaslatára már most megkeresi az előljárási bizottság a Hitelbank debreceni és központi igazgatóságát, hogy amennyiben az építkezés aktuálissá válik, a munkálatokat debreceni iparosoknak adja ki, mégpedig szakmánként megosztva.

Még több kisebb ügy szerepelt a tárgysorozatban, amelyeknek lejárta után meleg ünneplésben részesítette az előljárási bizottság Nagy József szűcs mester, előljárási rendes tagot abból az alkalomból, hogy 40 esztendeje önálló mester.

Agyvértődulás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzet, álmatlanság a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként éhgyomorral egy pohárral — igen sokszor gyorsan megszüntethető. Kérdezze meg orvosát.

Időjárás

Déli, délnyugati szél, nyugaton, délnyugaton erősebb felhősödés és helyenként eső, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Prága, szept. 17. Masaryk holttestét péntek este negyed 8 órakor elszállították Prágába. 10 órakor érkezett meg a koporsó a prágai várba, amelyet az autóból a ravatalterembe az elnöki iroda tisztviselői vittek.

Megrendszabályozott lapok

Budapest, szept. 17. A magyar királyi belügyminiszter az »Összetartás« című politikai hetilap további megjelenését és terjesztését a »Miért tiltották be a nürnbergi társasutazást?« című közleménye miatt 30 napra eltiltotta. Megvonta a belügyminiszter a »Magyarország« uccai terjesztési engedélyét a »Kik hát a külföldi németek?« című közlemény miatt, valamint a »Sopronvármegye« című hetilap uccai terjesztését két heti időtartalomra, a »Magyarország« és a nemzeti szocializmus« című közleménye miatt.

ÖSSZEÁLLITOTTÁK A MAGYAR VALOGATOTTAT

Budapest, szept. 17. Dr. Dietz Károly szövetségi kapitány vasárnap Budapesten lejátszandó Magyarország—Csehszlovákia Európa-kupa labdarugómérkőzésre a következő válogatott csapatot állította össze:

Csikós (Phöbus)—Futó (Ujpest), Korányi (Ferencváros) — Magda (Ferencváros), Turay (Hungária), Dudás (Hungária) — Sas (Hungária), dr. Sárosi (Ferencváros), Zsengellér (Ujpest), Cseh (Hungária), Kemény (Ferencváros).

Tartalékok: Biró (Hungária), Balogh (Ujpest), Kocsis (Ujpest), Sziklai (Ujpest).

Kémveszélytől félnek Németországban

Berlin, szeptember 17. Németország valamennyi lapjában hivatalos kijelentés jelent meg, amely a fokozott kémveszélyre hívja fel az egész lakosság figyelmét. A kijelentést a hadsereg közömbönlő nagy őszi hadgyakorlata alkalmából adták ki.

— Ilyenkor, — mondja a kijelentés, — mint már a múltban is tapasztalhattuk, a külföldi kémek fokozott tevékenységet fejtenek ki és ezért a lakosságnak is résen kell lennie. A hatóságok minden szükséges intézkedést megtettek a hazaáruló elemek ellen való védekezésre s a német haderő érdekeinek megővására, de azért senki sem hanyagolhatja el azt a feladatát, hogy minden gyanus esztelenséget és gyanus emberekre vonatkozó megfigyeléseit nyomban a hatóságok tudomására hozza.

Elfogták a naphegyi gyilkost

A baklórántházi csendőrök egyik járőre az országúton fogta el a bolyongó gyilkost — Beismerő vallomást tett a gyilkos

Budapest, szeptember 17. A baklórántházi csendőrség elfogta Elek Ferenc 22 éves kertész, aki szeptember 4-én délután a Naphegyen meggyilkolta dr. Sikabonyi Zoltán, a Nemzeti Múzeum főkönyvtárosának szobalányát, Molnár Mariát.

A gyilkosság után a kertészlegény nyomtalanul eltűnt Budapestről és ország egész rendőrsége nyomozott utána, de Elek Ferencet nem tudták kézrekeríteni.

Az elmúlt éjszaka a baklórántházi csendőrség egyik járőre szokott körútját végezte, amikor

az országúton a csendőrök elé került egy alacsony, sovány fiatalember,

akinek bőrönd volt a kezében. — A csendőrök igazolásra szólították fel, mire a fiatalember dadogni kezdett, három nevet mondott be percek belül, majd egészen megzavarodott és rimánkodni kezdett a csendőröknek, engedjék tovább, mert nem tett semmi rosszat.

— Rendben van, ha nem tett semmi rosszat, nem lesz bántódása, — mondotta a járőr vezetője és felszólította a minden ízében remegő fiatalembert, hogy kövesse őket a csendőrségre. Ott azután az őrparancsnok elővette a körözőleveleket, összehasonlította személyleírásait az előtte remegő fiatalember személyleírásával.

Egyszer csak felkiáltott:

— Nem Elek Ferencnek hívják magát?!

Pillanatnyi izgalmas szünet után megtörve szólalt meg az alacsony fiatalember:

— Mindent bevallok.

— én vagyok Elek Ferenc, én gyilkoltam meg Molnár Mariát.

És töredelmes, beismerő vallomást tett.

Hónapokkal ezelőtt ismerkedtem meg Molnár Mariával. Különös leány volt. Mindig a halálról beszélt.

Hogy így szeretne meghalni, hogy úgy szeretne meghalni. Csalódott egy szerelmében, ezért kereste mindenáron a halált. Próbáltam lebeszélni, de ő dühösen letorkolt. Hogy ő igenis öngyilkos lesz. Másnap, amikor megint találkoztunk, váratlanul azzal fordult hozzám, hogy segítek rajta, ő szívesen meghalálja, neki nincs bátorsága az öngyilkosságra, kellene egy férfi, aki végezze vele.

— Addig-addig beszéltem, amíg keztem megbarátkozni a gondolattal. Adott 50 pengőt, odaadta aranygyűrűjét, külön megfizette a revolver árát is. És

— én vállaltam a dolgot.

arra gondoltam, hogyha kiderül is, nem büntetnek meg érte súlyosan, hiszen ő kért fel arra, hogy megöljem.

Vígyszínház

ZARAH LEANDER

Attila Hörbiger — Theo Lingner film-

remake: „Premier“

BOLYÁRY GEZA mesterműve!

A többi debreceni mozit megelőzve

a legújabb magyar világhírűs!

A windsori hercegi pár látogatása. — Ferencváros—Lazio mérkőzés. — A Horthy Miklós hid felavatása. — Nemzetközi sporthét a Balatonon.

A gyilkos teljesen összetört izgalmas vallomása alatt. A gyilkosság részleteiről hiába faggatták, egyre kö-

szövet hozzéllel a gyarló **Frunkhahn**

IV. PROHÁSZKA O.-U. 8.

VI. TERÉZ-KRT. 8.

VIDÉKRE MÉG MA KÉRIEN SZÖVETMINTÁT

Gyártelep

BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

nyörgött a csendőröknek, hagyják egy kicsit pihenni, borzasztó napokat élt át,

bűnének terhétől nem tud szabadulni,

A belügyminiszter nyilatkozat a Tompa uccai verekedés ügyében

5 embert állítottak elő a rendőrségre

Budapest, szept. 17. Beszámoltunk arról a véres verekedésről, amely tegnap este zajlott le Budapesten a Tompa uccán. Nyilas és szociáldemokrata fiatalemberek támadtak egymásra és mintegy 100—150 ember fokosokkal, botokkal verte egymást. A rendőrség értesítette a főkapitányságot, ahonnan riadóautó hatvan rendőr érkezett a helyszínre és csak nagynehezen sikerült a verekedőket szétválasztani. Akkorára azonban már sebesültek egész tömege feküdt az úttesten, úgy hogy a mentők a katonai mentők segítségével tudták csak ellátni a sebesülteket. A verekedés után

5 embert állítottak elő a főkapitányságra,

kihallgatásuk után azonban szabadonbocsátották őket, csak két fiatalkorú maradt őrizetben. A verekedésnek egy súlyos sérültje van: Klein György kötszövómunkás,

ügys önként jelentkezett volna előbb, utóbb, hogyha el nem fogják.

— Hol a revolver? — kérdezték tőle.

Zokogva mondta el, hogy

Vásárcsúton mélyen beledobta a Tiszába.

— És hol bujkált azóta?

— Átszöktem Csehszlovákiába, de ott sem volt maradásom, visszajöttem.

A csendőrök ezután átkutatták a kofferét és abban

megtalálták a Dezső uccai villa kapujának kulcsát, valamint a meggyilkolt Molnár Mária szobájának kulcsát is. Ez a két kulcs döntőbizonyíték

a gyilkos beismerő vallomásán kívül is, hogy szeptember 4-én Molnár Mária szobalányt Elek Ferenc ölte meg a Naphegyi villában.

— Mit gondolnak a csendőr urak, milyen büntetés vár rám, azért amit tettem? — kérdezte a csendőröktől elszorult szívvel a gyilkos, mielőtt megengedték neki, hogy lefekhessék. Nem kapott választ a kérdésre.

A főkapitányságról pénteken délután

két detektív utazik Baklórántházára a gyilkosért.

Holnap délelőtt már a főkapitányságon hallgatják ki.

akinek fokossal verték be a koponyáját. Allapotát rendkívül súlyos, de nem életveszélyes.

A Tompa uccai verekedéssel kapcsolatban Széll József belügyminiszter ma nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy

az ország rendjét, nyugalma és békéjét minden körülmények között biztosítani fogja.

Az éjszakai rendezavarásoknál a rendőrség mindenütt idejében beavatkozott és a rendet helyreállította. Az ügy háttérét most deríti fel a rendőrség.

— A minisztertanács nem foglalkozik ezzel a dologgal — fejezte be a minisztertanács ülésének megkezdése előtt adott nyilatkozatát a belügyminiszter —, mert

nem tulajdonítok neki olyan jelentőséget, hogy az minisztertanács tárgyalás anyaga legyen.

Elkészültek az alkotmányjogi javaslatok alapelvei és nyerstevezetei

Budapest, szept. 17. A mai minisztertanácsban Lázár Andor igazságügyminiszter nagy vonásokban ismertette a felsőházi reformra vonatkozó törvényjavaslat alapelveit. A törvényjavaslat még nincs teljesen formába öntve, azonban az alapelvek már elkészültek és az igazságügyminisztérium a következő hónapban már a kodifikációs munkát is befejezi. Ilyen körülmények között semmi akadály sincs annak, hogy

a felsőházi reform november elején már a Ház elé kerülhessen.

Értesülésünk szerint Darányi Kálmán miniszterelnök

az alkotmányjogi javaslatok előkészítésére vonatkozó tárgyalásait most már a legna-

gyobb erővel folytatja. Széll József belügyminiszternél bizalmas konferencia is volt a választójog ügyében.

A választójogi javaslatra vonatkozó adatgyűjtés teljesen befejeződött és a belügyminisztérium kodifikációs osztálya már a javaslat formába öntésén dolgozik.

Atörvényjavaslat legfőbb alapelveit Darányi miniszterelnök már az ellenzéki pártvezérekkel való megbeszélései során ismertette.

Lényegesebb változás ezidőszereint még nincs.

A választási rendszer

országos és megyei lajstromot és egyéni kerületi választást foglal magában.

Az országos lajstrom útján választandó képviselők száma a Ház



NEM VÉLETLEN

hogy ez a tető még a legnagyobb veszélyben is ellenáll, mert a törv. védj.

Eternit

azbesztcement pala tűzgátló

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI., Andrássy-út 33.

létszámának 10 százalékát fogja tenni.

Az az alapelv is véglegesnek tekinthető, hogy az egyéni kerületi választás az eddiginél sokkal nagyobb létszámú kerületek megteremtésével történik, az új kerületi beosztás legalább húsz-huszonöt ezer választópolgárt fog egy-egy egyéni kerületbe foglalni.

Darányi Kálmán miniszterelnök előreláthatólag már a jövő héten abban a helyzetben lesz, hogy

a belügyminisztériumban elkészült választójogi nyerstevezetet sorozatosan ismertetheti a pártok vezérével

és október második felében megtörténik a javaslatnak a Nemzeti Egység pártjában való bemutatása is. Az elkövetkezendő politikai kampány az alkotmányjogi javaslatok tárgyalásának jegyében zajlik le.

Az aostai herceg Angliában

London, szeptember 17. Az Evening Standard jelenti, hogy az Aostai herceg, az olasz király unokatestvére Londonba érkezett. A látogatás magánjellegű, de meg fog szembülni több repülőteret, mint az angol légihaderőben szolgáló barátainak vendége. A közlemény még kiemeli, hogy a herceg rettenthetetlen repülő s az olasz légi haderő magasrangú tisztje.

F. hó 18-ától, szombattól esténként

Arany Bika

az **Fehér Szalonjában**

Bognár Magda
Gerő Gyula és
Magyar Gyula

hangu atos jazz trió.

Ez étterem — kávéházban

Lakatos Vince
és kombinált zenekara.

Telefon 10-92.

Hitelbank bontásából kikerülő összes anyagok:

tégla, cserép, aítók, ablakok, parketta, portálok és mindennemű burkoló anyagok ju'ánvos árban eladó k

Vasárnapi istentiszteleti rend

A ref. templomokban. Nagyttemplom délelőtt 10 órákor dr Soós Béla, délután 5 órákor ikss Antal Jenő. — Kistemplom délelőtt 9 órákor Uray Sándor, 11 órákor dr Parkas Pál, délután 5 órákor Szentes László, Kossuth u. délelőtt 10 órákor Tamás Ferenc, délután 5 órákor Csánki Gábor, Arpadtér délelőtt 10 órákor Nagy Dezső, délután 3 órákor Nagy Sándor, Ispóty délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Kulesár Dezső, Homokkert délelőtt 10 órákor Kovács József, délután 5 órákor Losonezi Géza, Kerekestelep délelőtt 10 órákor Bees Sándor, délután 3 órákor Bartha József th, Wollfkattelep délután 3 órákor Lénárt Gyula, Nyilastelep délelőtt 10 órákor Mezey Béla, délután 3 órákor Zimányi József th, Csapókert délelőtt 10 órákor dr Banesházy Sándor, délután 3 órákor Balint György th, Nyulas délelőtt 10 órákor Pataky László th, Egyek délután 3 órákor Siposs Imre, Téglaskert délelőtt 10 órákor Birinyi János, Sziklát délután 3 órákor v. Szabó Endre, rPc délelőtt 10 órákor Papp Géza, Pádag délelőtt 10 órákor v. Szabó Endre, Nagyhegyes délelőtt 9 órákor Rápolyt Árpád, Kádárdülő délelőtt 11 órákor Rápolyt Árpád, Horthy közpórház délelőtt 9 órákor dr Lencz G. Sándor, Mézeshegy délután 2 órákor Papp Géza, Nagyhortobágy délelőtt 9 órákor Halász András, Téglavető délután 3 órákor Kovács Árpád, Nagyttemplom délelőtt fél 12 órákor levele istentisztelet Görömbey Zoltán.

A rom. kat. templomban és kápolnában. Rendes miserend reggel 6, 7, 8, 9 órákor. Fél 10 órákor nagymiser, szentbeszédet mond Mellau Márton. A további szentmisek kezdete, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. — Kertsekben: Csapókerthben Kummergruber Emil piarista tanár, Homokkertben dr Rasovszky Kálmán piarista tanár. Nyilastelepen Kiss László s. lelkész. Hajdúsámszonban Novák Gyula s. lelkész, Józsan dr Szabó János, Klinikán Béres Endre, Augusztaszauatóriumban, Zita árvaházban, fogházban és Pallagon a piarista tanárok tartanak misét.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órákor középisk. ifjúsági egyházi énekórja. Utána exhortációt tart Labossa Lajos hitoktató. — Délelőtt 10 órákor és este 5 órákor gyülekezeti istentisztelet. — Prédikál Böjtös Sándor s. lelkész.

A gör. kat. templomban. Vasárnap reggel 7 órákor utrenye, 8 órákor diákmise, 9 órákor katonamise, 10 órákor nagy szentmise prédikál Fekete Lajos s. lelkész, délután fél 4 órákor rózsafüzér ájtatosság, 4 órákor veesernye, utána szentségimádás.

Súlyos autószerencsétlenség két haldoklóval

Budapest, szeptember 17. Ma délelőtt fél tizenkettőkor súlyos autószerencsétlenségről érkezett hír Mátyásföldről a budapesti rendőrségre. A mátyásföldi Dióssy Lajos uccában egy teherautó belerobant egy kis Balilla kocsiba, amely négy utasával Budapest felé tartott. A teherautó

összetört a Balillát, az utasok mind súlyosan megsebesültek. Kétő a telefonjelentés szerint haldoklik.

A rákospalotai mentők két autóval vonultak ki a szerencsétlenség színterére. Lapzártáig még nem tudták megállapítani az autószerencsétlenség áruozatának, illetve sebesülteinek személyazonosságát.

Tatarozzák a Mikepércsi uti iskolát és napközi otthont állítanak fel

A pénteki polgármesteri értekezleten dr Kupinszky Sándor th. tanácsnok javasolta, hogy a város a régi csapatkórházban levő Mikepércsi-úti iskolát, amely az emeleten és a földszinten egy részében van elhelyezve, tataroztassa, a földszinten pedig állítson fel annak a városrészek napközi otthont.

A műszaki ügyosztály tervelete szerint az iskola tatarozása, a napközi otthon létesítése és az épület külső és belső homlokzatának rendezése 17.500 pengőbe kerülne. Ennyi azonban nem áll rendelkezésre, csak a Salctrom laktanya anyagának eladásából származó 5631 pengő és az

iskolaépületek fenntartására számtal szegből 3000 pengő. Epen ezért a következő esztendőben csak ennek a 8631 pengőnek a keretében tatarozzák az iskola helyiségeit és létesítik a napközi otthont.

Ezzel kapcsolatosan dr Kölesey Sándor polgármester dr Reke Gusztáv főügyész indítványára kimondotta, hogy a Salctrom-laktanya helyét az inségmunka során planiroztatja. — Építkezni, vagy másképpen értékesíteni a területet egyelőre nem lehet. — mert a honvéd kincstárral kötött szerződésben a város kötelezte magát, hogy 1940-ig a területet szabadon tartja.

Vitéz Endre László alispánsága mellett agitál a Marton-csoport

Budapest, szept. 17. Megindult a korteskedés a nyugalmabavonuló Erdélyi Lóránt pestmegyei alispán áltásának jelöltjei között. Az erőviszonyok ma még kiforratlanok. Azok a körök, amelyek súlyt helyeznek a pestmegyei közgyűlés harmóniájára, F. Szabó Gézát szeretnék az alispáni székbe jelölni, de

erős mozgolódás észlelhető vitéz Endre László mellett is, akit hevesen támogat a Marton Béla vezetése alatt álló szélsőjobboldali csoport.

Az aggodalmaskodókat azzal az ígérettel kívánják leszerelni, hogy Endre László megválasztása esetén teljesen visszavonul a politikai mozgalmaktól, pártját is otthagyja és egész tevékenységét a vármegye ügyeinek fogja szentelni.

Endre László a maga személyében nem vehet részt az agitációban, mert betegsége és külföldi tanulmányút címén most kezdte meg négy hónapra terjedő szabadságát és ma reggel külföldi utazásának első állomására, Párisba utazott.

Távollettében Marton Béla és hívei küldözgetnek körleveleket a pestmegyei bizottsági tagoknak, hogy a januári választáson Endre Lászlóra adják szavazatukat.

A korteskedés során vallási vonatkozásokat is emlegetnek és azt hangoztatják, hogy Pest megyének hosszú évtizedek óta mindig protestáns alispánja volt és most már szükséges volt, hogy Endre László személyében katolikus alispán kerüljön a vármegye első tisztviselőjének állásába.

Egy elkésett miniszteri rendelet miatt a budapesti ügyvédek 50 százaléka elvesztette kamarai választójogát

Budapest, szeptember 17. Az ügyvédi kamara hirdetőtábláján ma függesztették ki azoknak az ügyvédeknek a névsorát,

akik az október 18-iki kamarai közgyűlésen sem aktív, sem passzív választó jogokkal nem élhetnek. A névjegyzék szerint 1728 ügyvédet rekesztett ki a szavazásból az a rendelet, amely szerint azok az ügyvédek, akik az elmúlt év végéig esedékessé vált kamarai tagsági díjat, vagy nyugdíjintézetii járulékaikat nem fizették meg: ebben az évben a kamara önkormányzatában nem vehetnek részt.

Az ügyvédi rendtartás 39. szakasza ugyanis úgy rendelkezik, hogy ha a tag fizetési kötelezettségének eleget nem tesz és nem kapott halasztást, illetve részletfizetési kedvezményt, nem élhet alkotmányos jogával és nem lehet sem választó, sem pedig választható.

Azok az ügyvédek tehát, akik a befizetéseket elmulasztották, abban a hibában voltak, hogy ezzel a mulasztás reparálásának lehetősége lezárult. Ezzel szemben az történt, hogy megjelent egy igazságügyminiszteri rendelet,

amely szerint 1937. év július 11-ig a tagdíjhátralékosok pótlólag eleget tehetnek kötelezettségeiknek.

Erről azonban az ügyvédtársadalomnak nem volt tudomása

és így megtörtént az, hogy a budapesti kamara területén működő ügyvédek mintegy

50 százaléka

a legközelebbi közgyűlésen nem szavazhat.

Az érdekelte ügyvédek péntek délután értekezletet tartottak. Lázár Andor igazságügyminiszterhez fognak fordulni a hibák reparálása végett megkérlik a minisztert, hogy adjon módot az ügyvédeknek a tagdíj- és nyugdíjhátralékaik rendezésére.

NYARI ÁRUMAT mélyen leszállított áron árusítom — KERTESZ, Széchenyi uca 22.

2000 pengőt ad a város a 3-as honvédek szobrára

Debrecen egykori háziözrede, a világháború egyik legtöbb dícsőseget szerzett és legtöbb áldozatot hozott csapatteste, a volt 3. honvéd és népfelkelő gyalogezred hősi halottai emlékére szobrot állít. A szobrot a Péterfia ucai volt 3-as honvéd laktanya egykori legénységi kapujával szemben, a Magoss György téri park köröndjén állítják fel a jövő esztendőben.

A 3-as honvéd és népfelkelő gyalogezred hősi emlékszórbizottsága azzal a kéréssel fordult Debrecen városához, hogy a város szívéhez nőtt 3-as honvédek emlékének megörökítéséhez járuljon hozzá.

A polgármester azt javasolta a közgyűlésnek, hogy az 1938. évi költségvetésbe erre a célra 2000 pengőt állítson be.

Szörméjét jól, olcsón, divatosan Hagymásinál csináltassanak alakíttassanak PIAC UCCA 63.

Uj imaházat építenek a baptisták

A debreceni baptista egyházközség Szappanos ucai imaházat újjá akarja építeni és ki akarja bővíteni. Ehhez a várostól is kért segítyt.

A polgármester 500 pengő segély megszavazását javasolja azzal, hogy az összeg az építési engedély megszerzése után lesz folyósítható.

A Schuschnigg-kormány három minisztere lemond

Genf, szeptember 17. A genfi diplomáciai körökben az a hír terjedt el, hogy az osztrák kormány néhány minisztere lemond s helyettük újakat neveznek ki.

Hülgerth alkancellár helyét Zernatio Guido államtitkár, a hazafiai front főtitkára foglalja el. Pernter vallás- és közoktatásügyi miniszter utóda Bick levéltári igazgató lesz. Neumayer pénzügyminiszter utódát még nem ismerik. A kormány újalakítása a Schuschnigg-féle hazafiai front megerősödését és a nemzeti szocialisták hátrébe szorítását jelenti.

Vásároljon a FUGGETLEN UJSAG-ban hirdető cégeknél!



Kitünő a salgótarjáni gyártmányu „KALOR” szabályozható folytonégő kályha.

Kapható:

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében.

Divatbundák nagy választékban Adler Jenőnével Gambrinusz átjáró

Olasz vélemény a cseh államalakulatról

Róma, szeptember 17. A Tevere emberek és országok c. rovatában hosszabb ismertetést közöl Csehországról. A háború után megalakult csehszlovák köztársasággal foglalkozva, többek között ezeket írja: Nem tévedett az, aki írta, hogy Csehország léte kizárólag a nemzetközi szerződések tiszteletben tartásától és a dunai státusquo fennmaradásától függ. A köztársaságban mesterségesen együvé került nemzetiségek egymással állandó harcban állanak s a cseh kisebbség akar uralkodni a németekből, tótokból, magyarokból s lengyelekből álló többség felett.

Az osztálysorsjáték huzása

- 20.000 pengőt nyert: 7765
- 10.000 pengőt nyert: 78092 79947
- 5.000 pengőt nyert: 46214
- 4.000 pengőt nyert: 12532 24922
- 3.000 pengőt nyert: 49842 57425 60839
- 2.000 pengőt nyert: 33859
- 1.000 pengőt nyert: 21339
- 800 pengőt nyert: 676 7652 33589
- 46986
- 600 pengőt nyert: 28738 53442 74999
- 500 pengőt nyert: 1885 6341 21588
- 25863 41945 46454 49132 78796 81651

6000 pengős rendkívüli segélyt kapnak a Kereskedő Társulat iskolái

A Debreceni Kereskedő Társulat, mint iskolafenntartó azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy az iskolák rendes évi segélyén kívül az 1938. évre még 6000 pengő rendkívüli segélyt engedélyezze.

A polgármester javasolja, hogy adja meg a rendkívüli segélyt azzal a kifizetéssel,

hogy abból elsősorban a Kereskedő Társulathoz, mint az iskola fenntartóhoz a várossal szemben fennálló adó és egyéb tartozásai egyenlítőendők ki.

Tamburini ártatlan

Páris, szeptember 17. A két nap előtt Dél-Franciaországban letartóztatott, de már szabadlábra helyezett Tamburini olasz anarhistáról kiderült, hogy

semmi köze sem volt a párisi bombamerényetekhez. Rá lehetett bizonyítani, hogy politikai ügynök, aki egyidejűleg állott szolgálatában Franco tábornoknak és a barcelonai kormányknak.

A rendőrség most Észak-Franciaországban kutat egy Marino Emperor nevű spanyol terrorista után, akire állítólag alaposan gyanakszik, hogy a párisi bombamerénylőkkel legalább is összeköttetésben állott. A hadügyminisztérium utasította a katonai hatóságokat, hogy támogassák a rendőrség nyomozását.

Tegnap délután egy újabb rejtélyes bomba Marseille-ben robbantott fel egy kágyarát, ennek a merényletnek a nyomozásáról sincs még semmi hír.

Pótmegállapodást irtak alá a nyoni értekezlet résztvevői

Megszűnt a partok ellenőrzése — megkezdődött a tenger ellenőrzése.

London, szeptember 17. Az angol és francia kormány elhatározta, hogy nem folytatja tovább a spanyol partok tengeri ellenőrzését,

melyet a be-nem-avatkozási bizottság határozatai alapján léptettek életbe. Azért jutott erre a döntésre a két kormány, mert azt tartja helyesnek, hogy a partok ellenőrzésére használt hajókat

a Földközi tenger ellenőrzési szolgálatába állítják,

miután ezt az ellenőrzést a Földközi tengeri értekezlet határozata alapján végre kell hajtani. A spanyol partvidék hosszában tehát a be-nem-avatkozási bizottság megbízásából egyetlen hadihajó sem gyakorolhatja többé az ellenőrzést.

Genf, szeptember 17. A Földközi tengeri értekezlet szakértői egész délután dolgoztak, hogy Politis görög megbízott s a Balkán-szövetség többi kiküldöttének kívánságához képest

pontosan szövegezzék meg a nyoni egyezményhez fűzött pótmegállapodást.

Az új szöveg előterjesztése után a küldöttségek között megállapodás jött létre s ennek alapján

este 6 órakor a pótmegállapodást végleges alakjában aláírták.

Páris, szeptember 17. A nyoni egyezmény híftön visszavonhatatlannul életbe lépett anélkül, hogy a hatalmak tekintetbe vennék a továbbra is fennforgó ellentéteket — írja a Liberté. Ugy látszik tehát, hogy Eden pillanatnyilag győzedelmeskedett Chamberlain felett s érvényesítette a genfi szellemet. A nyoni egyezmény revíziójára így csak azután nyílik majd lehetőség, ha a francia, angol ellenőrzést eredeti formájában már alkalmazták. Érthető, hogy Chamberlain és Delbos aggodalmaskodik, míg Eden és Litvinov kissé tulságosan hangosan hirdeti meglegedését.

Egy évig lehet a bérkocsisoknak áttérni taxira

Annak idején, amikor Debrecen város megalkotta a géperejű bérkocsipar gyakorlásáról szóló szabályrendeletet, kimondotta, hogy a bérkocsirendszámmal rendelkezők három év alatt térhetnek át autótaxira. Ezt a határidőt később egy évvel kitolták.

Most, tekintettel arra, hogy a meghosszabbított határidő is lejárt, intézkedni kell a kérdésben. A géperejű bérkocsi ipartársulat azt kérte a várostól, hogy adjon további 3, illetve 2 évi halasztást, te-

kintettel arra, hogy az üzembelen levő 39 taxi is csak nehezen tud megélni s ha kiadják a további 11 engedélyt, az csak további nehézségeket okozna a taxisok megélhetésében.

Az ügyet dr. Dömsödy Imre tanácsnok ismertette a pénteki polgármesteri értekezleten, ahol dr. Kölessey Sándor polgármester úgy határozott, hogy a közgyűlésnek csak további egy esztendő halasztásra tesz javaslatot.

Rágalmazási per a motalkó körül

Felmentették a vádlottakat

Érdekes rágalmazási pert tárgyalt pénteken délelőtt dr. Janka Dezső járásbíró. A Nyírbogdányi Petróleumgyár Rt. tett feljelentést dr. Dróth Sándor ügyvéd és két autótulajdonos, Aszódi Miksa és Steiner Sándor ellen, mert tavaly dr. Dróth az ügyfelei nevében egy beadványt intézett a pénzügyigazgatósághoz és beadványában elmondta, hogy az egyik debreceni garázsban, ahova a Nyírbogdányi Petróleumgyár Rt. szállítja a motalkót, hamisított motalkót árusítottak. A járásbírósg több ízben tartott már tárgyalást az ügyben. A vádlottak becsatolták a debreceni Tisza István Tudomány Egyetem vegytani intézetének bizonyítványát, amely szerint az ott bemutatott és közjegyzővel lepecsételt motalkó nagyrésztben hamisított, a törvényes kellékeknek nem felel meg.

A vádlott ügyvéd védekezése során előadta, hogy ő csak ügyfelei megbízásából és utasításai alapján járt el, mint ügyvéd, ő azonban ettől függetlenül hajlandó és kész bizonyítani, hogy az illető garázsban kiszolgált motalkó több ízben kevert volt és petróleumot tartalmazott.

Az ügyészi megbízott nem vállalta a vád képviselőt, mire a sértett Nyírbogdányi Petróleumgyár Rt. jogi képviselője, dr. Hódy Béla ügyvéd átvette a pótmagánvádat. Kijelentette azonban, hogy ha a vádlottak valamilyen elégtételt adnak és nyilatkozatban kijelentik, hogy a motalkó megfelelő volt és tévedtek, amikor azt állították, hogy hamisítvány, úgy a

Nyírbogdányi Petróleumgyár Rt. hajlandó békés úton elintézni az ügyet és visszavonják a feljelentést.

A vádlottak azonban kijelentették, hogy nem hajlandók visszavonni állításukat és nem adnak semmiféle nyilatkozatot, kéri a valódiság bizonyítását. A Nyírbogdányi Petróleumgyár Rt. jogi képviselője erre bejelentette, hogy dr. Dróth Sándor ellen visszavonja feljelentését és kéri az eljárás megszüntetését, mert dr. Dróth az ügyfelei szabályszerű megbízása alapján járt el, amikor megírta a beadványt.

A járásbírósg azonban nemcsak dr. Dróth, de a két másik vádlott ellen is megszüntette az eljárást és felmentette őket a vád alól és a költségekben a Nyírbogdányi Petróleumgyár Rt.-t marasztalta el. Dr. Hódy Béla felebbezést jelentett be a felmentés ellen s az ügy ilyenformán még foglalkoztatni fogja a törvényszéket is, amely azt lesz hivatva eldönteni, hogy valóban hoztak-e forgalomba hamisított motalkót, vagy sem.

Gombamérgezés

Székesfehérvár, szeptember 17. — Pap Józsefné és Lénárt Domonkosné, a helvászaron gombát vettek s abból ebédet készítettek. Délután a 2 család (hat ember) súlyos mérgezési tünetek között megbetegedett. Kórházba szállították őket s a gyors orvosi beavatkozás segítségével állapotuk javult.

Uram!

A következő előnye van, ha szövetségsgletét kizárólagos férfiszövet szaküzletben szerzi be:

Oriási választék.

Szakértelem! Iztlés!

Allandóan új minták!

A legolcsóbb árak!

Vásárlás előtt

tekintse meg

Feldheim Imre

POSZTÓHÁZ

szenzációs őszi-ujdezságokkal zsuloi kirkatait és raklárát.

SVETITS PALOTA

Féltékenységi dráma az uccán

Sopron, szeptember 18. Róth Mihályné 56 éves elvált asszony az uccán revolverrel háromszor rálőtt Kovács János 65 éves postai vonalvezetőre. Róthné a merénylet után önként jelentkezett a rendőrségen, ahol őrizetbe vették. Kovács János, aki özvegy ember, pár évvel ezelőtt elvált Róthnéval, aki azt hitte, hogy feleségül fogja venni. A férfi azonban más nőt vett feleségül és a szerelmében csalódott asszony egy ízben már az ablakon keresztül bosszúból rálőtt Kovácsra s akkor is megsebesítette.

Ingyenes munkásszállók

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a belügy- és pénzügyminiszterekhez kérve, hogy az állam az országos forgalmú útvonalak mentén állítson fel ingyenes munkásszállókat. Ezt a kérelmet az állami rendőrség debreceni kapitánysága is melegen támogatja s így a polgármester azt az előterjesztést teszi a közgyűlésnek, hogy Kecskemét feliratát hasonló szellemű felirattal támogassa.

Tömegszerencsétlenség egy katonai diszszemlezn

Berlin, szeptember 17. Egyetlen sorban sem számolnak be a berlini lapok arról a nagy tömegszerencsétlenségről, amely a Rajna-vidéken, a Lommersun városka melletti országúton tegnap lezajlott katonai diszszemlel történt. Az egyik

ötezer emberrel zsufolt jatrübán összedült és maga alá temette a rajta ülő nézőket.

A diszszemle azonnal megakadt és az azonnal megindított nagyarányú mentőakció során késő estig

125 sebesültet

szállítottak be a közeli euskircheni kórházba. Igen sok könnyebben sebesült a saját lábán hagyta el a katasztrófa színterét.

Az országútat a tömegszerencsétlenség hírére azonnal ellepte a környékbeli falvak lakossága, amely a késő éjjeli órákig a kordonon kívül szorongott és csak a romok eltakarítása után tért vissza lakóhelyére.

— **Esperesi hivatalos út.** Pass László esperes a mai napon Szolnokra utazik, ahol holnap, vasárnap az evangélikus templomban prédikál, utána pedig egyházi közgyűlésen elnököl, melynek tárgya lelkészválasztás előkészítése lesz. A szolnoki missziói egyházközösgnek eddig állandó lelkésze nem volt. Most jutott abba a szervezési stádiumba, hogy megszervezheti lelkészi állását és megválaszthatja első lelképásztorát. Pass László esperes a jövő vasárnap, az eddigi terv szerint lelkészbeiktatást végez Nyíregyházán, amikor hivatalába iktatja a gyülekezet egyhangúlag megválasztott új lelképásztorát, Krieger Mihály volt püspöki másodlelkészt.

— **Frontharcosok figyelmébe!** Kérem azon tiszt, altiszt és legénységi állományú lövész bajtársakat, akik az 1936. évi őszi lövészversenyen résztvettek, hogy folyó hó 19-én, vasárnap reggel 7 órakor a eserkész-létéren (Csónakázó tó) okvetlen jelenjenek meg. Vezetőtiszt. (:)

— **Az NSKK a Balkánon.** Berlinből jelentik: A nemzeti szocialista autósapat 30 egysége zárt menetben látogatást tesz Jugoszláviában és Bulgáriában Hühlein NSKK Führer vezetésével. Berehtsgadenből indulnak s bejárják a két balkáni államot. Az útvonal elkerüli Magyarországot is, Ausztriát is.

— **Előkészületben az új Debreceni Címár.** Régen szükségessé vált egy olyan részletes s minden felölő Debreceni Címár kiadása, mint amilyen legutóbb 1928-ban jelent meg. Azóta 10 év telt el s úgy az állami, mint más hivatalokban intézményeknél és hatóságoknál, valamint a magánosok életében is oly nagy változások történtek, hogy ezeknek pótlása nélkülözhetetlen. Ezen segít a most megjelentő Címár, amely a közeljövőben dr. Tarján Oszkár és Réthy István szerkesztésében jelenik meg. Ezen Címár tartalmazza az összes állami hivatalok, hatóságok, intézmények, egyesületek, kereskedők, iparosok cím- és lakjegyzékét, valamint az összes debreceni háztulajdonosoknak címjegyzékét, uccanevek sorrendjében. Ezáltal kéri a szerkesztőség mindazokat a hatóságokat, hivatalokat, egyesületeket, stb., akikről az adatok beküldését kérték, hogy a kért adatokat az idő rövidségére való tekintettel sürgősen bocsássák rendelkezésre. Külön kéri a kereskedőket és iparosokat, hogy azok, akik üzleteiket vagy műhelyeiket megváltoztatták, a helyes címüket, amennyiben a kereskedelmi és iparkamaránál, illetve ipartestületnél be nem jelentették, azt sürgősen jelentésként a Lehotai Pál könyvnyomdájában, Debrecen, Piac uca 38. szám alatt.

— **Bethlen Margit grófnő színházi levelei.** A Színházi Élet most megjelent új számában a heti beszámolókról gróf Bethlen Istvánné írta a kritikákat. Bethlen Margit grófnő fogja írni ezentúl a kritikákat a színházak ujdonságairól. — Hatvany Lilli bárónő a hónap végén Hollywoodba utazik, útjáról, Newyorkról, Hollywoodról hétről-hétre elküldi leveleit a Színházi Élet olvasóinak. A Színházi Élet a heti különös érdekessége az a képes napló, amely pompás képekben számol be a windsori hercegi páregyhetes magyarországi látogatásáról. Guthy Böske párisi dívatlecelei, Nagy Endre mozikritikája, Török Rezső cikke a Noszty-filmről és sok más érdekesség van még az új Színházi Életben, melynek ára 60 fillér, előfizetési díj negyedévre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

Őszi nagytakarítás

a legjobb alkalom a rovarok irtására. Azonban ne egyedül végezz, mert a szakértelem nélküli munka drága és nem célravezető. Bizza rá az

„ELEKTRO-TOX”-ra,

akik fillérékért tartják karban lakását rovarok ellen egész éven keresztül.

Teljes garancia és diszkrétció!

Félórai permetezés után a szoba azonnal lakható!

Irányáraink: P —70-től P 1.10-ig.

„ELEKTRO-TOX” Piac u. 89. Telefon 22-82



SPORT



SPORTNAPLÓ

Vinceze esütörtökön leszerelt, délután trenírozni akart a Boeckayval, de kivételesen kedden, szerdán és pénteken trenírozott a kék-sárgák. Vinceze elutazott Szoboszlóra fürdőkúrára és vasárnap este megy vissza Ujpestre, ahol pedig vasárnap már szerepelni akarták treníngmérkőzésen.

Dőcező leszerződött a Budafokhoz és éppen a Boeckay ellen szerepel először a jövő vasárnap. A Budafok centerhalfot is szerződtetett: Királyt a BMTE-ből.

A Boeckay feljelentését a DVTK ellen kedden tárgyalja a szövetségi egyesbíró. A két egyesület vezetőjét idézték meg. Teleki kihallgatására egyelőre nincs szükség.

Markos ismét elutazott elhelyezkedést keresni. A Boeckayhoz csak akkor jön, ha jobbat nem talál, vagy lelépésért. A régi nóta...

Dél válogatott csapata vasárnap délelőtt érkezik. A kísérellel együtt mintegy 25 főnyi gárda jön a mérkőzésre.

— **Betörések és lopások.** Kiss András szobafestő Kassa út 36. szám alatti lakásáról egy nőikabátot loptak. — Nagy Imre, Polgár uca 1. szám alatti lakos kamaráját az éjszaka feltörték és eszmat, juhászbundát, női ruhákat vittek el. A lopásokat ügyében nyomozás indult.

— **Tűz a kőbányai sörgyárban.** Budapestről jelentik: Péntek délután nagy tűz ütött ki a kőbányai sörgyárban. A lángok teljesen elborították a raktáropületet, hatalmas recsegés-ropogással égett a raktárban felhalmozott rengeteg faanyag. A tűzoltók nagy készültséggel vonultak ki a tűzhöz és csak másfél órai megfeszített munka után sikerült a tüzet lokalizálni. A kárt még nem becsülték fel.

— **Ócska cipőből — trágya.** Berlinből jelentik: A nyersanyagkutatások legújabb eredményeként ócska cipőből tragyát lehet készíteni. A bőrhulladékot, kivéve a cipőfelsőrészt, megőrlik és esontlisszttal keverve tragyázásra használják.

— **BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.** — A város tulajdonát képező s a Hadházi út és vasút közötti 1 khold 1491 négyszögöl területű ingatlan 1937. évi időtartamra az 1937. évi szeptember hó 22-én d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverésen fog bérbeadni. — Az árverés a gazdasági ügyosztályban lesz megtartva. Árverelni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni és az er-

Az ujságírók csapata a jövő szombaton futballmérkőzésre áll ki a Boeckay vezetősége ellen. A »derby« iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.

Az olasz vívóknak megtöltötték, hogy magyar versenyeken résztvegyenek. Pintont ezért várták hiába a balatoni sporthétre. A tilalom oka: a párisi főiskolai világbajnokságon a magyar vezető »kardoskodott« amellet, hogy a halálos baleset okozta izgalmas hangulat miatt ne fejezzék be a párbajtőr- és kardversenyt. Ezzel az olaszokat két biztos világbajnokságtól ütötték el.

A kerületi középiskolai úszó bajnoki verseny. Vasárnap d. e. fél 10 órai kezdettel lesz megtartva a nagyerdei úszóudoban. Neveztek: Debrecenből az állami, ref., kath. és zsidó gimnázium, kereskedelmi; Nyíregyházáról a kath. és ev. gimnázium. A verseny két koresoportban lesz megtartva s minden számban szép küzdelmek és több kerületi rekord megjavítása várhatók. (:)

ről szóló nyugtát az árverésen bemutatni tartoznak. Árverési feltételek és minden egyéb felvilágosítások a városi gazdasági ügyosztálynál (Városháza főemelet 16. sz.) nyerhetők. Debrecen 1937. évi szeptember hó 17. Polgármester.

A debreceni kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság. 5793—1937. szám. ARVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Dr. Szelényi Dezső ügyvéd végrehajtónak Csontos Gyula és neje Balogh Julianna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 210 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 13133 számú telekkönyvi betétben A+I sorszám 7646—2. hvsz. alatt felvett az adó és értékbizonyítvány szerint a Homokkertenben, Ovoda u. 3. sz. alatt fekvő 305 négyszögöl területű ház és szőlőre 4820 ar. pengő kikiáltási árban elrendelte. Az árverést 1937. évi október hó 13 napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc uca 17. sz. 1 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 12433 ar. pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni és az árverési feltételeket aláírni.

KÖZGAZDASÁG

JAVULÓ ÁRAK

A KÉSZÁRUPIACON

Ujroz szeptemberre: 49.54, 49.66; zárlat 19.64—19.65, 1938 márciusra: 20.24, 20.35, zárlat 20.28—20.30.

Tengeri 1938 májusra: 12.12, 12.28, zárlat 12.24—12.25.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.15—20.60, 78 kg-os 20.45—20.90, 79 kg-os 20.70—21.10, 80 kg-os 20.85—21.10.

Rozs: 19.10—19.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 17.00—17.20; középminőségű 16.90—17.00.

Tengeri: 12.95—13.10.

Búza: 150 mm hajduszoboszlói 83-as 21.20, 150 mm hajduszoboszlói 80-as 21.15, 150 mm felsőtiszai 79-es 21.05, 150 mm hajduszoboszlói 80-as 21.20, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.90, 300 mm hajdusági 80-as 21.20, 750 mm bihari 80-as 20.80, 300 mm hajdusági 80-as 21.20.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 178 darab sertést. Előző napi maradvány 145 darab. A vásár állományából angol hússertés 52 darab. Árak: prima szedett 105—107, sílány 95—98, exportzsír márkázott 157 fillér kg-ként. A vásár irányzata vonatott.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.75—16.95, cseh korona 11.55—11.95, dinár 7.50—7.95, USA dollár 337.30—341.30, francia frank 11.05—11.75, leu 2.85—3.—, líra 47.40—47.90, osztrák silling 80.——80.70, svájci frank 77.55—78.45.

HIRDETMÉNY ad 38.900—1936. a. szám. Felhívja a városi adóhivatal az összes helybéli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban (fogyasztási adóügyosztály, földszint), jelentésként be. A bejelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti ürtartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt bor pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbirtokosokat, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint eseléségüknek és munkásaiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésű borait után 50 százalékos fogyasztási adó kedvezmény igényelhetnek. Mindazon termelőket felhívja tehát a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő ügyosztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket ezidei terméseredményük bejelentése alkalmával, szóbelileg, egyidejűleg jelentésként be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik, miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 19. paragrafusa szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozattal számított 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozatali bejelentéssel együtt igényelhetik. — A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlő területe és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt ideai, vagy előző évi termésű boraiakra igénylik-e? — A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon túli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybéli trmelőktől nem fogad. Városi adóhivatal.

**Debreceni Helyi Vasút Rt.
HIRDETMÉNY.**

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy a villamosvonatok menetrendjében folyó hó 20-tól kezdve a következő változtatások lépnek hatályba:

I. MÁV pályaudvar—nagyerdei vonal:

Ezen a vonalon az ötperces közlekedést 20.05 óráig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje:

1. MÁV pályaudvartól: 20.15 órákor
20.25 20.35 20.45 20.55 21.05 21.15, 21.25 21.35 21.45 22.00 22.20 22.40 órákor.

2. Egyetemi klinikáktól: 20.35 óra-

kor 20.45 20.55 21.05 21.15 21.25 21.35 21.45 21.55 22.05 22.20 22.40 23.00.

II. Kossuth ucai vonal:

Ezen a vonalon a 10 perces közlekedést 20.26 óráig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje:

1. Városházától: 20.53 21.23 21.53.
2. Vámháztól: 21.08 21.38 22.07.

III. Hatvan ucai vonal:

Ezen a vonalon a 12 perces közlekedést 19.48 óráig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje:

1. Bikaszállodától: 20.08 órákor,
20.18 20.36 21.00 21.30.

2. Baromvásártérről: 20.22 20.32, 20.48 21.12 21.42 órákor.

IV. Csapó ucai vonal:

Ezen a vonalon a jelenlegi menetrend változatlanul érvényben marad.

Az üzemeltetőség.

HIRDETMÉNY. 42.501—1937. a. ü. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy azokról a földtulajdonosokról szerkesztett jegyzéket, akik 1937. évi május és június hónapban Debrecen sz. kir. városban pusztított esővíz és

földárja által szenvedett károk folytán földadóelengedésben részesültek folyó évi szeptember hó 20-tól kezdődően folyó évi október hó 4-ig bezárólag 15 napi közszemlére tette ki. — Érdekeltek a városi adóhivatal 16. sz. szobájában a hivatalos órák alatt megtekinthetik és ellene a közszemle utolsó napját követő 15 nap alatt a közgazgatási bizottság adóügyi albizottságához címzett és a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságához beadott fellebbezéssel élhetnek. Debrecen, 1937. évi szeptember 17. Városi adóhivatal.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Finomlelkű

intelligens úriasszony érdeklődik díszkrét barátságát keresi női nyugdíjas tisztviselő. Jelige: Nyugdíjas. 375

Intézeti

harisnyák és szvetterek

legolcsóbban a

HAVAS harisnyaháznál

Tűzfát, szent

cajarekos ember telire már most szerzi be Vágo József tűzifa- és szentelapén, a Margit-túrdomél. — Elsőrendű hazai szentek rövid ideig még a mult évi árban. Katonatisztek alatisztek, »Unió« tagok be szerzőhelye. Telefon 10-21. 906

„ELEKTRO-TOX”

cián nélkül, mindent irt. Garanciával vállalja lakások szakszerű évi karbantartását, poloska, molyváb, légy stb. rovarok ellen. Emberre veszélytelen! Előkészületek nincsenek. Havonként egy fél órát kérünk s egész évben tisztá a lakás! Irányáraink: szobánként és havonként P —70-től P 1.10-ig. »ELEKTRO-TOX«, Piac u. 89.

Betöltendő állás

Urak!

Elsőrendű lapnak előfizető szerzéssel 5 pengőt keres naponta. Kövesi Hírlap-iroda. Teleki 96. 1458

Kis fix

és magas jutalékkal jó megjelenésű hölgyek és urak felvételt. »Elektro tox. Piac u. 89.

Német

kisasszony délutánra 7 éves fiúhoz felvétetik. Vár ucca 7.

Gyors-

és gépirónót felveszünk. — Pécsi és Papp ügyvédek, Werbőczy 4. 374

Segédet,

kiszolgáló kisasszonyt és kifizetőt azonnali belépésre vagy 1-re felveszek. Deutsch Lajos. 1457

Egy

ügyes fiút kifutónak felveszek. Asztalos, Erzsébet u. 36. 377

Erős

14—15 éves fiút csomag-hordásra felveszünk. Konzum, Iparkamara. 376

Allást keresők

Pénzbeszedőnek,

jobb alatisztnak munkabíró, agilis fiatalember ajánlkozik. »Kaucióval« jeligere. Cím a kiadóban. 1467

19 éves

ügyes lány gyermek mellé ajánlkozik, szerény díjazásért. Augentné, Piac 19., hátul az udvarban. 5328

Megbízható

középkorú izr. nő ajánlkozik betegápolónak, vagy kisebb háztartásba minden munkára. Cím a kiadóban. 1460

Kiadó lakás

Központifűtésű

uccai bútorozott szoba melegvízzel kiadó. Hatvan ucca 6. V. 30. 1459

Teljesen

különbejárattú csinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban, nyaralás céljából is kitűnő, pormentes, kiadó. Péterfia ucca 48., hátul az udvarban. Erdéklődni Tóthnéknél, vagy a tulajdonosnál. 5095

Teljesen

különbejárattú kapualatt uccai bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 40. 5287

Különbejárattú

bútorozott szoba, saját külön fürdőszobával és W. C. vel október 1-re, kisebb-nagyobb diákszoba azonnalra kiadó. Rakóczi u. 35. 1465

Lakást keresők

Öreg házaspár

keres 1 kis szobát. 10 pengőt fizetnek érte. Címet a kiadóba kéri leadni. 5298

Kertesházat

gyümölcsösrel bérbe keresek, lehetőleg kétszobásat a város nyugati részében. Ajánlatot »Allandó bérlő« jeligere a kiadóhivatalba kerem. 8

Üzletek

Üzlethelyiség,

nagyforgalmú piaconál, — nagy kirakattal elsejére kiadó. Csapó ucca 41. Értekezhetni a tulajdonosnál. Szent Anna 7. 379

Raktár-

és üzlethelyiséget belterületen keresünk. Vár ucca 7.

Ingatlan

Olcso házhelyek

eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12., I. emelet. 3412

Rádió

Rádió

villanyszereles, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron, Kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 2. 200

Eladás

Eladó

11 erős méhtörzs bő készlettel, Neiszer és Hunor kereteken. Értekezni: Vámpéteri út 16. Gyógyszertár. 13—83. 367

Kosárfonáshoz

arany fűzessző eladó. — Diófa u. 15. 5307

Havanna

nyulak, ketrecekkel, — vizslakölyök, galambduc eladók. Sinay, Dohánybevaltó. 372

Bontásból

származó téglá és cserép, ajtók és ablakok kaphatók Ferenc József út 32. sz. mérnöki iroda. 1422

Kanárivadár,

szépen éneklő, eladó. Cím a kiadóban. 5267

Használt

kis Singer-varrógép eladó. Varga ucca 12. 8

Eladó

1 drb. Stingl zongora, 1 drb. ágy sodronnyal, 1 drb. 12 személyes ebédloasztal, 1 drb. kerek virágállvány. Vígkedvű M. u. 28., hátulsó lakás. 5318

Iparművészeti

vagy bőrfűrészes keveset használt fűrögép »Spritz«-aparát eladó. Szent Anna 5., műterem. 1466

Vétel

Csővestengerit

ötszázöt ezer mázsáig vagonba berakva vennék. — Csajka, Tiszakarad. 1450

Fáy arckrémes tegelyeket

viszavész Grósz Nagy Ferenc Arany egyszerű gyógyszertára (Szinház mellett). 5108

Nagyfajtájú

házőrző kutyát, komondort vagy kuvaszt vennék. Cím a kiadóban. 5324

Oktatás

Németül

beszélni rövid idő alatt megtanítom, bárminemű német fordítást is vállalok. Hatvan ucca 1., I. k., III. 54. 1173

Német

oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth ucca 41. 2237

Ajánlat

Kerékpár

és alkatrész legolcsóbb. Keszlerné, Széchenyi u. 1. Külső 3.80-tól, tömlő 1.44 pengő 0.38, küllő 0.4 stb. 3305

Borseprót

pálinkaért esernélék, 6-bort, szőlőt eladók. Csapó 19. házmester. 1461

Bármilyen

szvettetek, kosztümök, ruhák kötését a legmodernebb mintákkal vállalom Özv. Posch Dezsőné, Rothermere u. 17. 5297

Szemüveget

szemklinikai és szemorvosi receptre szakszerűen készítek. Ungár József látsszerész és fotoszaküzletben, Debrecen, Széchenyi ucca 1. sz. Takarékosági tag. 1266



Frisch József

ékszerkészítő, drágakö-foglaló tökéletes kivitelben, előnyös árakban árusít, rendelésre készít, alakít mindenféle ékszer, drágakö foglalást, valamint javításokat. Szent Anna 5. 5315

Ellátás

Hungária pensió

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diétát.

90 fillérért

4 fogásos kismenüt kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kitűnő házi- és konyhai diétás konyha. Piac ucca 26., I. em.

Elsőrangú

házikoszt az Ujságírók Clubjának éttermében. 4 fogásos nagymenü 1.10, — kis-menü 90 fillér. Diétás konyha orvosi előírás szerint. Piac ucca 26., I. em.

Különféle

Szerény

igényű, intelligens lakotársnőt keresek, mindenemü varrást, javítást, harisnyatalpálást készítek. József kir. herceg ucca 22., 4. ajtó. 5329

Varrógépet

kölesön kiadok. Szilágyi, Kistemplom — (Csonkatorony) mellett. 1462

Női, férfi

fehértanú varráshoz házakhoz ajánlkozom, Wilhelmné, Kazinczi 12. 1448

Borpinca,

bevezetett termelői borkimérés, Piac ucca 83. Király u. sarok kiadó. 1463

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomtatás: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir herceg ucca 1. szám.